

宁蒍

严抓扶贫工作纪律

近日，宁蒍县制定出台严禁旷工走读、严禁欺上瞒下、严禁管理失职、严禁随意召回“四个严禁”，严抓驻村扶贫工作队纪律，确保驻村扶贫工作队为全县脱贫攻坚整县推进发挥作用。

为了抓实纪律，扶贫攻坚“挂包帮”“转走访”联席会议办公室每月采取随机督查、电话抽查、微信核查等方式普查驻村扶贫工作人员在岗情况，确保驻村扶贫工作队员每月驻村时间不少于20天。督查中，对工作人员无故不在岗或瞒报谎报在岗情况的，对本人、队长和所在乡镇党委书记进行通报批评、组织约谈等。对派出单位履行责任、经费支持和生活补助不到位，随意召回队员或队员旷工走读被退回的，对县级单位及其主要负责人将进行问责，省、市级派出单位将由县联席办提出处理建议上报省、市联席会议办公室研究处理。目前，全县已分7批次对57名队员及其派出单位进行通报批评，并责令队员作出书面检查。

宁蒍县委组织部 莫建华

元谋

“提案制”促党员代表作用发挥

近年来，元谋县在县乡党代表中全面推行党员代表提案制，使党员代表有责有权，有位有为。

根据提案制规定，党员代表在大会期间或闭会期间可以向乡镇党委提出提案、意见建议，开展视察、调研等活动，让党员代表在闭会期间的活动从无到有，真正赋予党员代表职责权利。通过提案办理，组织党员代表开展视察、调研和走访活动，改变了以往党员代表履行职责仅仅是举举手、填填票，“一次性”发挥作用的局限性，赋予党员代表参与党务、经济决策、社会管理、评议干部、民主监督等职责，拓展和深化了代表职权，激发了工作热情，有效调动了党员代表参政议政的积极性，增强了党员代表在本地社会经济发展中的责任感。2015年，10个乡镇党委共收到提案126件，涉及水利水土保持、人畜饮水、交通、卫生等方面。

元谋县委组织部 陈国宏

麻栗坡

加强党建工作队伍建设

麻栗坡县通过建设一支素质、能力和作风过硬的队伍，全面提升基层党组织的凝聚力和战斗力。

强化基层党组织书记队伍建设，抓实基层党组织书记队伍选配、培训、监管、激励四个环节。2015年共举办村（社区）党组织书记专题训班12期，培训200余人次；对2名党组织书记进行诫勉谈话，评选推荐2名基层党组织书记获省级表彰。

选好管好用好第一书记和新农村建设指导员，做到建档立卡贫困村、基层党组织软弱涣散村100%选派。2015年，全县164名驻村第一书记、新农村建设指导员共走访农户3045户。

加强村“两委”后备干部队伍建设，2015年以来，多次组织人员深入全县11个乡镇102个村（社区）开展随机调研，摸清村（社区）班子基本结构等情况，着力从大学生村官、致富带头人、复退军人中选拔后备干部。

同时，通过抓学习、抓制度、抓作风，补足党员精神之钙，规范和净化党员队伍。

麻栗坡县委组织部 邓国辉

巧家

扎实开展“回头看”

巧家县委组织部坚持以问题找目标、以问题为动力、以问题推工作，扎实开展2015年度工作“回头看”，以股室为单位，深入查找基层党组织建设、干部队伍建设、机关党建、人才工作等方面存在的问题。

一是自己查问题。以各股室为单位，结合年初制定的工作目标任务，对工作完成情况进行认真自查，找准存在的问题。同时，注意梳理好成效明显的工作，形成经验。二是相互提意见。印发“回头看”征求意见表，分发到各个股室，相互提出意见建议，促进共同完善提高。三是领导提建议。按照管理职能和分工，由分管领导结合各自分管股室的日常工作情况，对股室工作提出存在的问题和整改要求，每名分管领导至少提出2条以上建议。截至目前，共计查出各个股室在2015年度基层党组织建设、干部队伍建设、机关党建、人才工作等方面存在的问题29个、意见建议14条。集中梳理后，将9个比较突出的问题纳入各个股室整改清单。

巧家县委组织部 赵雁铭



思茅区

廉政灯谜大家猜

将廉政文化教育与生动有趣的灯谜竞猜活动相结合，是普洱市思茅区纪委监察局依托区总工会春节游园活动平台开展的特色项目。活动以喜闻乐见的形式寓教于乐，增强廉政文化的亲和力、感染力，让廉政理念在广大市民朋友中入脑入心，深受广大市民欢迎。图为群众积极参与“廉政灯谜大家猜”活动。

思茅区纪委监察局 杨霞